
Kontroly nebezpečných výrobků vyhlášených systémem Safety Gate v období roku 2025 

Safety Gate (dříve RAPEX) představuje systém rychlé výměny informací o nebezpečných 
nepotravinářských výrobcích, které představují riziko pro zdraví a bezpečnost spotřebitele. 
Probíhá mezi členskými státy EU, Evropského hospodářského prostoru a Evropskou komisí. 
Oddělení Předmětů běžného užívání (dále jen „PBU“) šetří zejména tyto výrobky – kosmetické 
přípravky, výrobky určené pro styk s potravinami, výrobky určené pro užívání dětmi do 3 let, hračky 
a elektronické cigarety včetně jejich náplní. 

Ke dni 11.12.2025 přijalo oddělení PBU Krajské hygienické stanice Jihomoravského kraje se 
sídlem v Brně (dále jen „KHS JmK“) z Ministerstva průmyslu a obchodu (dále jen „MPO“) celkem 
1607 Safety Gate notifikací z nichž 1549 pro PBU (1411 kosmetické přípravky, 82 hračky, 38 
elektronické cigarety, 13 výrobky určené pro užívání dětmi do 3 let a 4 výrobky určené pro styk 
s potravinami), 31 pro odbor Hygieny práce (dále jen „HP“), nejčastěji přípravky pro DDD a 27 pro 
odbor hygieny obecné a komunální (dále jen „HOK“), nejčastěji tetovací barvy. 

Oddělení PBU KHS JmK tyto notifikace průběžně šetří v provozovnách právnických i fyzických 
osob podnikajících, kdy zjišťuje výskyt těchto výrobků u distributorů předmětů běžného užívání. 
Jedná se o kosmetické přípravky (dále jen „KP“), výrobky určené pro styk s potravinami, a to 
i používané ve stravovacích provozech (dále jen „VPP“), dále výrobky určené pro používání dětmi 
do 3 let (dále jen „VPD“), hračky (dále jen „HR“) a elektronické cigarety včetně jejich náplní (dále 
jen „EC“). 

V období od 1.1.2025 do 11.12.2025 bylo provedeno celkem 1782 kontrol v tržní síti a na e-
shopech, z toho 1357 KP, 216 HR, 136 EC, 58 VPD a 15 VPP. Ze 1607 notifikací bylo nalezeno 
celkem 5 výrobků.  

             

Obr. č. 1 – Disco Cat´s Eyes, Nail gel                   Obr. č. 1 – Na! Na! Na! Surprise, Doll        Obr. č. 2 - Olio di Argan, Beauty elixir 

 



Kontroly nebezpečných výrobků nalezených na území České republiky v období roku 2025 

Nebezpečné výrobky jsou takové výrobky, jejichž vlastnosti mohou mít negativně působit na lidské 
zdraví. Jedná se o výrobky, které byly zachyceny v rámci provádění Státních zdravotních dozorů 
Krajských hygienických stanic na území České republiky. Nejedná se tedy o výrobky, které jsou 
nabízeny mimo ČR.  

Oddělení Předmětů běžného užívání (dále jen „PBU“) Krajské hygienické stanice Jihomoravského 
kraje se sídlem v Brně (dále jen „KHS JmK“) přijalo ke dni 11.12.2025 cestou Ministerstva 
zdravotnictví (dále jen „MZ“) celkem 140 hlášení o nebezpečných výrobcích. Jednalo se zejména 
o kosmetické přípravky a hračky. 

Jednotlivé Krajské hygienické stanice vyhlásily celkem 44 nebezpečných výrobků v oblasti 
elektronických cigaret a náplní do nich. 

Z celkového počtu 184 hlášení nebezpečných výrobků zachytila KHS JmK v tržní síti na území 
Jihomoravského kraje celkem 19 druhů výrobků. S kontrolovanými osobami byla následně 
řešena nápravná opatření, včetně udělení sankcí, v celkové výši 61.000,- Kč. 

KHS JmK s ohledem na záchyt neshodných výrobků nalezených při své dozorové činnosti zaslala 
podklady pro vyhlášení 43 nebezpečných výrobků na Ministerstvo zdravotnictví. 

 

    

Obr. č. 1 - Adidas, AFTER-SHAVE, PURE Game   Obr. č. 2 - AROMA KING, 700 PUFF, NICOTINE 20 mg, 2 ml 

 

 

 

 

 

 

 

Dne 19.12.2025 zapsali Mgr. Lenka Hetmánková, Ing. Roman Havlík 


